

jako malé kačátko. A slovúť ti stromové husí stromové. V té také zemi Cadilla jsú štěpové, ješto nesú veliká jablka jako koňské hlavy; a jsúť velmi chutné jiesti; a rosteť jich mnoho spolu na jedné větvi; a majíť ti štěpové veliké listie, 30 delšie nežli na dvě noze a na nohu všíři. V té také zemi jsú stromové, ješto muškáty a hřebíčky nesú. Také jsú tu stromové, ješto veliké ořechy nesú, že z puol skořepiny ořešie dobře se člověk napie. A v té zemi obecně na vinniciech jsú hroznové, že muž ledva jeden unese.

STÝ A PRVÝ ROZDIEL
PRAVÍ O HORÁCH,
JIMIŽ JSÚ ŽIDÉ ZATVOŘENI,
A O JICH ZEMI,

5 A POD KOHO SLUŠEJÍ, TAKTO:

V té krajině ležie hory, jenž slovú Kaspie, od nichž moře Kaspiejské jest nazváno. A majíť za to, že jsú to ty hory, jimižto Alexander Veliký deset národův židovských zatvořil, že k lidem nemohú, ani lidé k nim. Neb židovských 10 národův bylo jest dvanácte, jenž bydléchu v těch horách, jsúce zahrnání od krále babylonského. A když Alexander byl té země Cadilla dobyl, deset národův židovských mnoho jsú jemu uškodili; ale dva národy, točíš Judův a Benjaminův, ti jsú se jemu neprotivili. A když s mocí velikú na 15 ně táhl Alexander, chtě je zahladiti, tehda oni se dvamez-cietma králi utekli jsú mezi hory, že Alexander nemohl jich dobyti. I prosil Boha, aby mu pomoc dal, aby se nad nimi pomstil. A inhed sstúpichu se ty hory v hromadu, že i dnes z těch hor nemohú, ale mají prostranstvie veliké, 20 nebo ta země mezi těmi horami jest jako jiný svět. Neb ty hory hlediec k nám jsú tak vysoké a příkré jako zdi, že ižádný nemůže na ně vyníti kromě královny amazonské. A pak za těmi horami a tú zemí, v níž ti židé přebývají,

jest převeliké jezero jako pravé moře, a to jest obstúpeno horami skalnými a příkrými jako zdmi; a proto nemohú 25 ani sem ani tam, ani na lodech ani sic. A také chtěie druzí, že veliké moře vyřinulo se jest pod jednu horu těch hor a okolo údolu, jenž jest s oné strany té země, plyne mnoho dní púti všíři i vzdéli, kdežto moře se točí jako v nálevce; a na to moře ižádný nesmie se pustiti. A tak jsú se všech 30 stran horami a neplavnú vodú obklíčeni. A tuť jedínú zemi mají židé na světě. Avšak nejsú svuobodni, neb královně amazonské úrok musie platiti. Neb královna amazonská, jménem Pentesilia, když té země chtěla dobyti, brala se jest s svým vojskem cestami divnými, až přišla k jedné 35 skále. A tu kázala prolomiti dobře za čtyři míle vzdéli. A proředši i porobila je sobě. A tak i dnes jsú královně amazonské poddáni. A ta prolomená cesta slove Tyvus. A ktož té mocen jest, ten těm židóm panuje. Ale musí té cesty dobře stríeci; neb jakž by vyšli ven, vešken by svět 40 pohubili. A pravieť tito židé, ješto s námi jsú, a jich mistři i jich písmo, žeť ještě mají ti židé vyjítí odtad a tyto židy z moci pohanské a křestanské vysvoboditi, a že mají ty vsecky zahubiti, kteřížto jich viery nebudú mieti; a to se 45 stane za časův Antikristových.